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Вопросы государственного комплексного экзамена для специальности «Мировая экономика»

Вопросы к общей части государственного экзамена для всех экономических специальностей
1. Функция спроса. Функция предложения. Формирование равновесного объема продаж и цены на мировых рынках.

2. Излишек потребителя. Излишек производителя. Выгоды от международной торговли. Воздействие налогов и субсидий на выгоды от международной торговли. 

3.  Теория издержек и ее использование в международной практике ценообразования и определения эффективности международной торговли. 

4. Определение эффективного объема выпуска на мировых рынках в краткосрочном и долгосрочном периодах. Влияние различных рыночных структур (монополии, олигополии, монополистической конкуренции) на выбор оптимальной стратегии поведения.

5.  Причины государственного вмешательства в работу рыночных сил: внешние эффекты, информационная асимметрия, общественные блага, монопольная деятельность

6. Перераспределение доходов как функция государственной политики. Коэффициент Джини и кривая Лоренца как показатели экономического неравенства

7. Валовой внутренний продукт. Методики расчета. Номинальный и реальный ВВП. Возможность использования данных показателей для международных сравнений.

8. Экономические рост и факторы, его определяющие в кейнсианской и неоклассической моделях. Закон Окуня. 

9. Методы расчета инфляции. Уравнение Фишера. Причины возникновения инфляции. Издержки ожидаемой и неожидаемой инфляции.

10. Причины возникновения безработицы. Виды безработицы. Продолжительность безработицы. Понятие и определение нормы естественной безработицы. 

11. Международный рынок труда. Международная миграция рабочей силы и ее государственное регулирование.

12. Международный рынок капитала. Сущность, формы, причины и последствия международного движения капитала.

13. Фондовые рынки мира и их влияние на национальные фондовые рынки.

14. Особенности ценообразования на мировом рынке 

15. Цикличность развития мировой экономики. Характеристика современного этапа развития мирового хозяйства.

16.  Взаимосвязь экспортно-импортных операций с ростом экономики страны. Мультипликатор чистого экспорта.

17. Теория паритета покупательной способности и проблемы ее практического применения в международных отношениях

18. Понятие и виды налогово-бюджетной политики. Эффективность налогово-бюджетной политики: кейнсианский и неоклассический подходы. Инструменты макроэкономического регулирования.

19. Понятие и виды денежно-кредитной политики. Эффективность денежно-кредитной политики: кейнсианский и неоклассический подходы. Инструменты макроэкономического регулирования.

20. Денежный рынок. Инструменты воздействия Центрального банка на банковский сектор. Учетная ставка, норма резервирования.

Вопросы к специализированной части государственного экзамена для специальности «Мировая экономика»
1. Реализация принципов протекционизма в международной торговле. Недостатки  и преимущества политики протекционизма. Опыт России и зарубежных стран

2. Либерализация международной торговли и ее влияние на экономику России

3. Принцип сравнительных преимуществ и его реализация в международной деятельности.
4. Развитие теории сравнительных преимуществ с позиции соотношения факторов производства. Теория Хекшера-Олина. Парадокс Леонтьева

5. Выигрыш от международной торговли и его распределение. Воздействие торговли на потребителей и производителей, последствия установления торговых отношений для участвующих в них стран.

6. Воздействие внешней торговли на распределение доходов между группами населения, представляющими различные факторы производства. Краткосрочные и долгосрочные последствия изменения спроса на факторы производства. Теорема Столпера-Самуэльсона.
7. Воздействие научно-технического прогресса на международную торговлю. Гипотеза жизненного цикла продукта и международная торговля. Проблема сохранения конкурентоспособности стран-лидеров в области технологий

8. Особенности формирования всемирного спроса и предложения на невозбновляемые природные ресурсы (теорема Рыбчинского, голландская болезнь, адаптивные и рациональные ожидания). 

9. Особенности формирования спроса и предложения на возобновляемые природные ресурсы на мировом рынке. Экономика природопользования.

10. Проблемы развития экспорта и формирование международной специализации России на современном этапе

11. Реализация эффекта масштаба в условиях глобализации экономических процессов (транснациональные корпорации, региональная интеграция)

12. Международные институты и их роль в решении проблемы отрицательных внешних эффектов на глобальном уровне (загрязнение окружающей среды, борьба с бедностью, решение демографических проблем)

13. Принципы построения и структура платежного баланса. Методы поддержания оптимальной структуры платежного баланса
14. Номинальный валютный курс. Особенности его формирования в Российской Федерации. Курс спот, форвардные, фьючерсные сделки, опционы.

15. Реальный валютный курс. Факторы, определяющие его уровень. Возможности влияния макроэкономической политики на реальный валютный курс

16. Режимы установления валютных курсов. Политика «валютного коридора». Преимущества и недостатки типов валютной политики государства

17. Причины международной миграции трудовых ресурсов. Парадокс средних доходов. Миграционные процессы в Российской Федерации

18. Последствия присоединения РФ к ВТО. ВТО и экономическое развитие Курской области
19. Мировой финансовый кризис 2008-2009 гг. и факторы его определившие 

20. Страны BRICS как локомотив мирового экономического развития

Вопросы к третьей части государственного экзамена для специальности «Мировая экономика»
1. Оценка эффективности внешнеэкономической деятельности фирмы и способы ее повышения 

2. Оценка конкурентоспособности фирмы в условиях глобализации и способы ее повышения

3. Анализ и прогнозирование спроса как важный элемент ВЭД предприятия. Способы учета рисков.
4. Особенности разработки ценовой политики в условиях усиления  конкуренции на международном рынке

5. Вертикальные связи во ВЭД. Роль посредников во внешнеэкономической деятельности предприятия. 
6. Страхование экспортно-импортных операций и оценка его эффективности
7. Особенности банковских операций во внешнеэкономической деятельности предприятия

8. Влияние транспортных затрат на эффективность ВЭД предприятия
9. Комплексное исследование рынка во внешнеэкономической деятельности предприятия

10. Валютно-финансовые условия контрактов и их влияние на эффективность внешнеторговых операций

11. Формирование маркетинговой стратегии развития внешнеэкономической фирмы. Виды стратегий продвижения российских товаров на зарубежные рынки 

12. Тарифные и нетарифные способы государственного регулирования внешнеэкономической деятельности
13. Формирование имиджа организации на внешнем рынке. Международные средства распространения рекламы. Проектирование рекламной компании для осуществления внешнеэкономической деятельности. 

14. Основные методы выхода предприятия на внешний рынок. Международная сбытовая политика. 
15. Роль ценных бумаг в операциях на внешнем рынке. Лизинг, факторинг, форфейтинг: основные  понятия, сравнительная характеристика преимуществ
16. Формы международных расчетов: банковский перевод, инкассо, аккредитив. Сравнительная характеристика

17. Инкотермс-2000. Структура, область применения и значение для заключения внешнеторговых контрактов

18. Особенности организации внешнеэкономических операций на организованных международных состязательных рынках: зарубежный и российский опыт 

19. Предконтрактная работа на предприятии и ее влияние на эффективность внешнеэкономических сделок 
20. Теоретические и нормативно-правовые основные положения международного контракта      

4. Задачи к государственному экзамену для специальности «Мировая экономика»
Задача 1. 

Пусть кривая спроса на благо, производимое как у нас, так и за рубежом имеет вид 
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. Кривая предложения отечественных производителей выглядит как 
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[image: image3.wmf]P

Q

foreign

S

*

3

=

.

А) Определите равновесную цену и количество на рынке. Рассчитайте значения излишка потребителя и излишка производителя.

Б) Правительство ввело таможенную пошлину на иностранных производителей 
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. Определите равновесную цену и количество на рынке. Рассчитайте значения излишка потребителя и излишка производителя. Измерьте чистые потери/выигрыш в благосостоянии от введения таможенной пошлины.

Задача 2. 

Предположим, в результате финансового кризиса в мире осталось всего два товара: хлеб и сало. Также предположим, что лидеры в производстве этих товаров – Россия и Украина. Для производства этих товаров обе страны обладают ресурсом – временем. Россия обладает 120 часами, которые она может потратит на производство хлеба и сала (в любом неотрицательном количестве). Украина обладает 90 часами. Затраты времени на производство хлеба и сала в двух странах приведены в таблице, другие виды издержек отсутствуют:

	
	Время, затрачиваемое на производство товара, час.

	
	Хлеб (Х)
	Сало (С)

	Россия
	1
	2

	Украина
	4
	3


 А) Изобразите графически кривые производственных возможностей стран по производству хлеба и сала и задайте функцию производственных возможностей для каждой страны;

Б) Обладает ли какая-либо из стран абсолютным, относительным преимуществом в производстве хлеба и сала? В производстве какого товара будут специализироваться Россия и Украина?

Допустим, Россия и Украина вступают в торговые отношения. 

В) Какие относительные цены на хлеб и сало сложатся на рынке Россия-Украина?

Предположим, соотношение цен на рынке поменялось и составило 1:1 (1 единица сала в обмен на 1 единицу хлеба, и наоборот). 

Г) Как в этом случае изменится готовность стран вести торговые отношения?

Д) Каково соотношение заработных плат в России и Украине в ситуации Г)? 

Задача 3. 

Предположим, что спрос на продукцию монополиста внутри страны задан функцией 
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, где Pdom – цена на внутреннем рынке. Функция издержек монополиста имеет вид 
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. Монополист может продавать свою продукцию как на внутреннем рынке, так и на конкурентном рынке за рубежом по цене Pforeign.. Монополист выбирает объемы производства и объемы продаж на двух рынках, максимизирующие его прибыль.

А) Нарисуйте кривую предельных издержек и кривую предельного дохода монополиста

Б) При каких условиях монополист будет продавать продукцию только на внутреннем рынке?

В) При каких условиях монополист будет продавать продукцию только на внешнем рынке?

Г) Какую прибыль получит монополист, если цена на внешнем рынке равна 50?

Задача 4. 

Кривая внутреннего спроса на портативные радиоприемники задана 
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. Кривая внутреннего предложения задана 
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А) предположим, что такие же радиоприемники могут быть импортированы по цене 10 за штуку. Если торговые ограничения отсутствуют, то каким будет объем внутреннего производства и объем импорта/экспорта?

Б) правительство ввело тариф в размере 5. Каким будет объем внутреннего производства и объем импорта/экспорта?  

В) определите размер собранных пошлин;

Г) определите размер безвозвратных потерь в результате введения тарифа. 

Задача 5. 

Пусть производственная функция задана как 
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, численность населения и технологии постоянны. Средняя норма сбережений 
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, функция амортизации капитала имеет линейный вид и норма амортизации  
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А) Определить какой объем капитала и какой объем выпуска будет в экономической системе при стационарном состоянии экономики?

Б) Какая норма сбережений позволит экономической системе обеспечить максимальный объем потребления в долгосрочном периоде времени

В) Чему будет равен экономический рост в долгосрочном периоде времени

Г) Что произойдет с темпами экономического роста, если население будет сокращаться со скоростью 0.5% в год и ВВП будет прирастать на 1% за счет научно-технического развития? Что будет происходить с ВВП на душу населения?

Задача 6. 

Пусть вероятность потери работы (далее s) постоянна и равна 0,01 независимо от численности работающих. Пусть вероятность нахождения работы (далее f) также постоянна и равна 0.2. В экономике численность рабочей силы (работающие и безработные; 
[image: image12.wmf]U

E

L

+

=

) составляет 1000 и постоянна. 

А) если количество безработных в нулевом периоде времени равно 10 и норма безработицы равна 1%, то как изменится численность безработных и норма безработицы в первом, втором, третьем и четвертом периоде? Почему безработица растет?

Б) если количество безработных в нулевом периоде времени равно 300 и норма безработицы равна 30%, то как изменится численность безработных и норма безработицы в первом, втором, третьем и четвертом периоде? Почему безработица снижается?

В) Какая норма безработицы будет естественной для данной экономической системы

Г) Что произойдет с естественной нормой безработицы, если f вырастет до 0,4, а s снизится до 0,008
Задача 7. 

Маша - мелкий предприниматель. Она ездит в Москву за товаром, и каждая поездка обходится ей в 2000 рублей независимо от  объема и стоимости привезенного. Годовой оборот Маши 3.2 млн. рублей, причем товар расходится равномерно в течение года, ставка процента или стоимость упущенных возможностей для Маши равны 18%. 

А) Чему будут равны транспортные издержки Маши в зависимости от частоты поездок (N)?

Б) Сколько Маша привезет за одну поездку, если будет ездить N раз в Москву?

В) Какую выгоду упустит Маша, размещая часть своего капитала в складском запасе?

Г) Задайте целевую функцию Маши, позволяющую минимизировать частоту поездок Как часто Маше нужно ездить в Москву за товаром и на какую сумму привозить?

Задача 8. 

Экономическая система является малой, свободный перелив капитала и находится в равновесии  и процентная ставка в системе равна мировой процентной ставке 
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 Кривая IS задана как 
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[image: image15.wmf]d

R

Y

*

200

1000

+

=

. Цены в малой экономической системе являются жесткими и корректируются настолько медленно, что это можно не принимать во внимание. Анализ проводится для краткосрочного периода времени.

А) Определите равновесный объем выпуска и равновесную ставку процента

Б) В экономической системе введен плавающий валютный курс. Определите последствия налогово-бюджетной политики, если в результате ее реализации IS сдвигается на 800 вправо.

В) В экономической системе введен фиксированный валютный курс. Определите последствия денежно-кредитной политики, если в результате ее реализации LM сдвигается на 800 вправо.

Задача 9. 

Экономическая система является малой, свободный перелив капитала и находится в равновесии  и процентная ставка в системе равна мировой процентной ставке 
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 Кривая IS задана как 
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, кривая LM:
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. Цены в малой экономической системе являются жесткими и корректируются настолько медленно, что это можно не принимать во внимание. Анализ проводится для краткосрочного периода времени.

А) В экономической системе введен плавающий валютный курс. Определите последствия денежно-кредитной политики, если в результате ее реализации IS сдвигается на 1000 вправо.

Б) В экономической системе введен фиксированный валютный курс. Определите последствия денежно-кредитной политики, если в результате ее реализации LM сдвигается на 1000 вправо.

Задача 10. 

«Свежая выпечка» единственный ресторан фаст-фуда в Линейном городе, городе длиной в один километр, с одной тысячей потребителей, равномерно распределенными вдоль улицы. Цены на продукции ресторана устанавливаются на федеральном уровне и составляют 4 рубля за одну булочку, поэтому возможности стратегического поведения состоят в выборе числа ресторанов в городе и их месторасположения. Стоимость открытия одного ресторана составляет 
[image: image19.wmf]000

'

600

рублей. Каждый потребитель покупает одну булочку в неделю, однако, ни один потребитель не готов идти больше четверти километра для того, чтобы сделать покупку. Операционные (предельные) издержки производства одной булочки постоянны и составляют 
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. Процентная ставка составляет 
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в неделю, поэтому постоянные издержки функционирования одного ресторана равны 
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. Конъюнктура рынка стабильна.

А) Предположим, что «Свежая выпечка» не сталкивается с угрозой входа. Сколько ресторанов будет открыто и в каких местах? Какая прибыль будет получена?

Возникает угроза входа. Рестораторы фирмы «Чудесные булочки» рассматривают возможность открытия своих заведений в Линейном городе либо в центре или на краю линейного города

Б) Где откроет конкурент свои рестораны, полагая, что «Свежая выпечка» уже открыла свои?

В) Если существующая фирма знает о реальной угрозе входа, то где она разместит свои рестораны? Что произойдет с ее прибылью?

Г) Какая емкость рынка останется для конкурента, если он «втиснет» ресторан посередине «зоны»? Войдет ли конкурент на рынок?

Г) У кого преимущество в данной ситуации – у того кто делает первый ход, или у того, кто делает второй ход?

Задача 11. 

Россия и нефтяной картель постоянно сталкиваются с проблемой определения объемов выпуска нефти. Издержки добычи одного барреля нефти в ОПЕК 4 доллара, в России 6 долларов. ОПЕК может добывать 4, 5 или 9 млрд. баррелей нефти в день. Варианты России: 1, 3 или 5 млрд. баррелей. Эластичность спроса на нефть по цене достаточно высокая. Эксперты считают, что при суммарной добыче в 4 млрд. баррелей цена нефти будет 80 долларов за баррель. Однако увеличение добычи на 1 млрд. баррелей будет всегда снижать мировую цену на 10 долларов за баррель.

А) Постройте функцию спроса на нефть от цены и обратную функцию спроса

Б) Задайте функцию прибыли для России и ОПЕК

В) Представьте варианты действий России и ОПЕК в игровой форме: определите стратегии, исходы, постройте матрицу игры.

Г) Найдите равновесие (ия) по Нэшу. Чему будет равна суммарная прибыль?

Д) Позволяет ли найденное равновесие максимизировать суммарную прибыль участников нефтяных игр? Чему будет равна суммарная прибыль при условии кооперации? На каких условиях РФ будет кооперироваться с ОПЕК?

Задача 12. 

Предположим монополист может производить любой объем производства при постоянных предельных (и средних) издержках равных 
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$  единицу продукции. Допустим монополист продает продукцию на двух различных рынках, пространственно отделенных друг от друга. Кривая спроса на первом рынке задается как 
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, на втором соответственно 
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А) Если монополист может эффективно сегментировать рынки, то сколько и почем он будет продавать на каждом рынке? Какую прибыль он получит?

Б) Как изменится Ваш ответ, если транспортные издержки потребителей составят 5$, т.е. потребитель тратит 5$ на то, чтобы съездить на тот рынок, где цена ниже

В) Как изменится ответ, если транспортные издержки потребителей будут равны нулю и фирма будет вынуждена выбрать стратегию единой цены?

Задача 13. 
 Спрос и предложение на рынке сахара в России представлены соответственно функциями 
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. Здесь P – цена, руб./кг, Q– месячный объем продаж в сотнях тонн. На рынке сахара двух стран сложилась совершенная конкуренция.

А) Найти равновесные цены и объемы продаж сахара в каждой стране.

Б) Найти равновесную цену и объем продаж в каждойстране, если возможна бесплатная транспортировка сахара из страны в страну. Указать объем перевозки.

В) Что произойдет, если перевозка каждого сотни тонн сахара между странами будет обходиться продавцу в 2,5 руб.?

Г) Что произойдет, если перевозка каждого сотни тонн сахара между странами будет обходиться продавцу в 8 руб.?

Задача 14. 

Предприятие имеет возможность приобрести станок за 10 тыс. рублей и продать его через два года за 9 тыс. рублей. В результате приобретения станка доходы предприятия в конце каждого года увеличатся на 3.6 тыс рублей. 

А) Стоит ли предприятию покупать станок, если ставка процента равна 
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 в год. Какой вид анализа использует фирма? Чему равна чистая приведенная стоимость проекта (NPV)?

Б) При какой ставке процента данный проект становится невыгодным (определить IRR)?

В) При какой цене реализации через два года и ставке в 10% проект становится невыгодным?

Задача 15. 
Пусть производственная функция задана как 
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, численность населения и технологии постоянны. Средняя норма сбережений 
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, функция амортизации капитала имеет линейный вид и норма амортизации  
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А) Определить какой объем капитала и какой объем выпуска будет в экономической системе при стационарном состоянии экономики?

Б) Какая норма сбережений позволит экономической системе обеспечить максимальный объем потребления в долгосрочном периоде времени

В) Чему будет равен экономический рост в долгосрочном периоде времени

Г) Что произойдет с темпами экономического роста, если население будет сокращаться со скоростью 0.5% в год и ВВП будет прирастать на 1% за счет научно-технического развития? Что будет происходить с ВВП на душу населения?

Задача 16. 

Спрос на обычную телефонную связь  в города равен 
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Совокупные издержки монополиста, производящего телефонную связь, имеют вид 
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А) Является ли данная отрасль естественной монополией?

Б)  Определите функция предельного дохода и предельных издержек монополиста

В) Какой объем выпуска будет производить монополист при отсутствии государственного регулирования?Какую цену назначит? Какую прибыль получит?

Г) Если бы городские власти продавали право на эксплуатацию телефонной связи, то какую максимальную сумму они смогли бы выручить?

Задача 17. 

Пусть ежегодное потребление бензина в мире фиксировано и составляет 2, а доказанных мировых  запасов нефти в переводе на бензин равно 70. Когда бензин кончится, население начнет лить в автомобиль самогон, цена которого 100. 

А) Сколько будет стоить бензин сегодня, если процентная ставка 
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Б) Что произойдет со стоимостью бензина, если доказанные мировые запасы нефти в переводе на бензин увеличатся до 96, а потребление и процентная ставка останутся неизменными

Задача 18. 

Максимизирующая прибыль фирма является монополистом на рынке транспортных услуг. Функция издержек фирмы имеет вид 
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, где TC– совокупныеиздержки, а Q– выпуск. Руководство фирмы собралось для обсуждения тарифов на следующий сезон. Известно, что функция спроса на транспортные услуги имеет вид 
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, где P –цена, Q – количество. К сожалению, имеется неопределенность в отношении параметра b. С вероятностью 
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 эта величина останется такой, какова она на сегодняшний день, а именно 
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. Однако с вероятностью 
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 последуют изменения в налогообложении, которые приведут к снижению этого коэффициента и b будет равно 1. Государственный чиновник обладает достоверной информацией о том, будут ли иметь место эти изменения в налогообложении, но эта информация на данный момент конфиденциальна. Чиновник предлагает монополисту продать данную информацию. Какую максимальную цену готов заплатить монополист за эту информацию, если он нейтрален к риску, то есть максимизирует ожидаемую прибыль?

Задача 19. 

Три мафиози (А, Б и В) собрались в бане с целью одурачить бедную Курскую милицию. Милиции нужно отремонтировать здание. Мафиози знают, что без сговора издержки ремонта для А – 10 млн, для Б – 12 млн., для В – 13 млн. Мафиози решили так, тянем спички. Кто вытягивает спичку и, соответственно, выигрывает, подает заявку на 20 млн, остальные же подают заявку на 21 млн., т.к. милиция проводила аукцион закрытых конвертов первой цены. Тот кто выигрывает отдает по 20% «навара» другим, оставляя себе 60%.
А) Является ли стратегия «тянем спички» Парето-эффективной для мафиози? Объясните…

Б) Что бы вы сделали на месте начальника Курской милиции, чтобы разрушить сговор

Задача 20. 

Для иллюстрации связи между нарасположенностью к риску и страхованием рассмотрим поведения субъекта Джона Стюарта Милля, чье богатство составляет 100’000 и который сталкивается с проблемой потери части имущества. С вероятностью 25% у него могут украсть автомобиль стоимостью в 20’000 в течение следующего года. У субъекта Джона Стюарта Милля функция полезности имеет вид 
[image: image44.wmf])

ln(

)

(

W

W

U

=

.

А) Чему равна «справедливая» страховая ставка (предполагется, что прибыль у страховщика отсутствует и административные издержки равны нулю)

Б) Будет ли Джон Стюарт Милль участвовать в страховании при справедливой страховой ставке? Если да то каков будет его выигрыш?

В) Какую максимальную сумму готов заплатить  данный индивид за полную страховку автомобиля?
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